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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА СУЧАСНИЙ СТАН  

УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ ПРАЦІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ 
 
У наш час процеси глобалізації світової економіки є дедалі інтенсивнішими та відчутнішими. 

Глобалізація економіки впливає на ринок праці нашої країни у двох аспектах. По-перше, через міграційні 
потоки та посилення попиту на робочу силу в Україні транснаціональними і міжнаціональними 
компаніями, що спричинює поступову трансформацію нашого ринку праці на частину глобального ринку 
праці, інтеграцію з ним. По-друге, глобалізація економіки впливає на ринок праці України 
опосередковано через різноманітні канали і чинники, до яких насамперед слід віднести: міжнародну 
торгівлю і прямі іноземні інвестиції; зміну цін на міжнародних ринках на товари і послуги, що посідають 
важливе місце в українському експорті та імпорті (особливо енергоносії, метал, продукція сільського 
господарства); зміну курсу національної валюти тощо.  

Вплив економічної глобалізації на ринок праці проявляється через такі параметри як склад і 
структуру робочих місць, їх динаміку, якісні характеристики робочої сили та її мобільність. Поглиблення 
відкритості українського ринку для зовнішніх конкурентів, спричинило збільшення не лише імпорту 
високотехнологічних товарів, а й споживчих товарів широкого попиту і сільськогосподарської продукції. 
У структурі українського експорту переважають в основному чорні метали, а також первинна і проміжна 
продукція, а питома вага машин, устаткування, транспортних засобів і приладів становить незначну 
частку. Украй мало експортується Україною продукції кінцевого споживання, особливо наукомістких і 
високотехнологічних виробів галузей машинобудування та металообробки, а також легкої 
промисловості [1]. 

У сучасних умовах розвитку економіки особливої актуальності набувають проблеми ефективної 
зайнятості населення України, створення ринку робочої сили і запобігання масового безробіття. Ринок 
праці посідає центральне місце серед інших ринків. Він перебуває під впливом багатьох факторів, 
більшість яких залежить від товарного ринку. Кон’юнктура ринку формується під впливом стану 
економіки, способу господарювання і структурних змін, технічного і організаційного рівня підприємств, 
кількісно-якісної збалансованості засобів виробництва і робочої сили [1]. 

На сьогоднішній день стан ринку праці характеризується наявністю низки проблем, які 
заважають нормальному соціально-економічного розвитку як всієї країни, так і її окремих регіонів. 
Актуальними залишаються проблеми економічної активності населення, кількісно-якісного дисбалансу 
між пропозицією та попитом на робочу силу, низького кваліфікаційного рівня незайнятого та 
працюючого населення, а також проблеми зайнятості молоді (недостатній рівень підтримки тих, хто 
вперше виходить на ринок праці) та інвалідів (порівняно низький рівень освіти інвалідів і їх професійної 
підготовки; недостатня кількість робочих місць, на яких може бути задіяна праця інвалідів), нелегальні 
зовнішні трудові міграції, неформалізовані внутрішні трудові міграції та тіньовий ринок праці. 

Основною рисою сучасних тенденцій розвитку ринку праці є формування єдиного механізму 
задоволення пропозиції робочої сили поза залежністю від конкретного місця проживання тієї чи іншої 
людини (групи людей) в контексті загального процесу глобалізації ринку праці і формування єдиного 
загальносвітового ринку. Безумовною проблемою ринку праці, наслідки якої виходять далеко за його 
межі, є низький середній рівень заробітків і відповідно низька питома вага витрат на робочу силу у 
собівартості виробництва та оплати праці найманих працівників у ВВП, надмірна міжгалузева і низька 
міжпосадова диференціація заробітної плати, передусім у бюджетній сфері. Пріоритетними напрямками 
реформування українського ринку праці є вдосконалення системи оплати праці, розширення 
можливостей отримання населенням офіційних основних і додаткових доходів, соціальна підтримка 
окремих груп, підвищення якості та конкурентоспроможності робочої сили, сприяння ефективним і 
доцільним переміщенням працездатного населення, запобігання зростанню безробіття через створення 
робочих місць за рахунок. різних джерел фінансування, впровадження механізмів звільнення і 
перерозподілу зайнятих, реструктуризації економіки і піднесення виробництва [2]. 
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Отже, сьогодні український ринок праці перебуває у стані становлення і лише йде до того, щоб 
керуватися економічними законами та важелями. 
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